

俄今大選 普京承諾民主改革

俄羅斯今日舉行總統大選，尋求重返克里姆林宮的現任總理普京，上週四接受西方傳媒訪問時，重申如果贏得選舉，將推薦現任總統梅德韋傑夫出任總理，讓對方可繼續執行任職總統期間提倡的改革。其競選對手公正俄羅斯黨領導人米羅諾夫警告，如果新總統上任後不進行徹底的政治改革，俄國將於兩年內爆發類似「阿拉伯之春」的示威浪潮。

支持率較高 成參選動力

普京表示，他與梅德韋傑夫之間達成的權力分配共識，並非只為尋求繼續執政，更是為了落實已經進行之改革。他解釋作這決定的原因，是因為梅氏啟動了一系列涉及經濟及政治的改革，對強化國家民主進程起了積極作用。普京表示，梅氏已向國會提交民主改革法案，下屆政府將繼續推行。

此外，他稱自己在任總統8年期間，國家貧困人口減半，民眾收入實際增長1.4倍，使其支持率於過去4年一直略高於梅氏，故才會由他競選總統。他認為民眾上街抗議與經濟危機有關，因此對他們不滿政府並

不覺驚訝，但強調自己仍獲大多數民眾支持，並聲言會維持社會最大程度的團結，避免動盪及革命，有序地展開創造性工作。

對手警告：俄兩年內恐動盪

然而米羅諾夫以早前的擱淺郵輪「協和號」作比喻，諷刺普京就如船上的船長，在觸礁後只懂叫乘客無須擔心，卻未有想辦法把船駛離出事現場。他稱無論由誰勝出總統，如果不從根本改革政治及社會問題，俄國兩年內定必陷入動盪。

普京得票料六成 大幅領先

不少分析認為，梅普的私下「換職」協議，是觸怒俄國人民的主因，因為他們不再接受以財富增長作為交換條件，失去公民自由，中產一族重視公平公正多於社會福利。不過當地民調顯示，普京在是次選舉中將以六成得票率，大幅拋離排名第二、得票率僅15%的共黨主席久加諾夫。

【法新社/路透社/美聯社/《每日電訊報》/美國有線新聞網絡/新華社



選舉事務官員張貼候選人資料。法新社



聖彼得堡出售的普京(下)和梅氏(上)套娃。路透社

俄「見招拆招」迎大選

第一招 挫敗破壞大選陰謀

鑑於有反對派企圖通過各種手段，阻止大選正常舉行，44萬名安插人員力保大選順利進行。普京警告反對派不要使用骯髒手段，只有在法律範圍內的「喧鬧」才是「好事」。

第二招 回擊境外政治資金干預

一些西方國家試圖以民間社團投資的方式，干預俄政治及選舉進程，俄政府對此作出強烈回應，表示境外政治資金干預選舉屬違法。

第三招 確保選後集會秩序

俄各黨派和組織計劃在選後數日內，舉行一系列集會。俄內務部接到警告，有人預謀在集會期間製造事端，故當局將確保治安，打擊非法集會。

第四招 擴大國際認可度

俄國近期在一些國際問題上的表態，令其與西方關係漸趨緊張。分析指，美歐試圖藉此製造輿論，間接影響俄大選選情，故俄國擴大大選的國際影響力、公信力和認可度不容忽視。

復甦受阻 通脹重臨

匯控經濟師：油價威脅超希債

一連兩日的歐盟峰會前日閉幕，各國領袖稱已採取一系列措施穩定金融市場，並換取時間處理歐元區長遠經濟問題。歐盟25個成員國正式簽訂新財政條約，控制財赤上限，不過市場質疑新約成效，認為無助解決根本問題，歐元兌美元持續疲弱。匯豐控股首席經濟師簡世勳警告，國際原油價格高企較希債問題更危險，將威脅全球經濟增長。

倫敦布蘭特期油上週四升至每桶128.4美元，創2008年7月以來新高，簡世勳指出，希債憂慮暫時淡化，油價若持續高企，將波及發達國家復甦過程，通脹亦會重臨新興市場。他認為，投資者應購入能源股作「保險」，外匯投資者則可持有挪威、俄羅斯、馬來西亞及巴西等石油產國的貨幣。

歐盟簽新約 償債問題未解決

德國總理默克爾稱目前情況雖稍為緩和，但經濟仍然脆弱，尚未真正克服危機。法國總統薩科齊稱，先前落實的策略陸續見效。美國副財長沃林表示，歐洲領袖處理歐債危機

「邁出重要一步」，但指尚要完成不少工作。

CMC Market分析師休森稱，歐盟新約未處理各國根本的償債能力問題，歐洲經濟缺乏增長動力亦是一大隱憂，現時只是在延續西班牙、意大利、葡萄牙及希臘等財困國的痛苦。

穆迪接降級 希債變違約

希臘上月底獲批第二輪援助貸款，但其後評級機構標準普爾將希臘長期信貸評級降至「選擇性違約」後，穆迪前日亦將希臘評級從「Ca」下調至最低的「C」級，意味債務違約。

穆迪指出，降級主因是希臘換債計劃讓私人債權人蒙受逾70%損失，否則要直接面臨違約，換債後會重新評估希臘評級。穆迪今次無公布希臘評級展望，因該國未來違約風險依然很高，同時「C」級已是穆迪的最低評級。報告稱，希臘未來數年債務佔國內生產總值(GDP)比例仍超過100%，新一輪續命貸款用盡後，仍可能難以重返私人市場融資，而政府能否落實行政改革也存在變數。

經濟師預計，英倫銀行本週會宣布維持總值3,250億英鎊(約4萬億港元)的量化寬鬆政策(QE)，避免經濟再陷入衰退。

【美聯社/彭博通訊社/英國廣播公司/《每日電訊報》/英國《金融時報》



油價飆升阻礙發達國家復甦。圖為美國的煉油廠。資料圖片

美經濟學家自薦掌世銀



美國經濟學家薩克斯(見圖)前日在《華盛頓郵報》撰文，自薦接替將於6月底離職的佐利克，出任世銀行長。

薩克斯在文中表示，相比其他銀行家和政客，他是更理想的人選。「我既不是來自華爾街，也不是美國政客，而是專研經濟發展的專家、學者和作者。」他在訪

問中直言不諱，行長一職不適合外行人。

57歲的薩克斯領導紐約哥倫比亞大學一個研究院，長期為聯合國秘書長潘基文及多國政府擔任貧窮問題顧問。2002至2006年間負責聯合國千禧計劃，專責解決貧窮、疾病、饑荒等問題。

【路透社/法新社

大摩高層搭霸王的 揮刀傷司機



美國摩根士丹利(大摩)的證券銷售部主管詹寧斯(見圖)，於去年12月由曼哈頓乘坐的士返回康涅狄格州住所後，拒付商議好的204美元(約1,583港元)車資，並用刀襲擊司機，上週三被控二級傷人、盜竊服務及種族誹謗恐嚇罪，可能面臨5年監禁。

疑發酒瘋 稱報警無用

45歲的詹寧斯於事發當日出席公司於曼哈頓Ink48酒店舉行的籌款活動後，

乘坐埃及移民阿馬爾所駕之的士回家。根據阿馬爾的證供，兩人雖然事先協議好204美元車資，但在抵埠後，懷疑喝醉的詹寧斯只願支付50美元(約388港元)，阿馬爾表示會報警，詹寧斯於是威脅要殺死他，又稱即使對方報警也沒用，因為自己繳交了1萬美元(約7.76萬港元)稅款，又叫阿馬爾滾回自己的國家。

【《每日郵報》/彭博通訊社



蘇亞雷斯展示「Bustin Jieber」程式。網上圖片

12歲「小喬布斯」寫app超勁

雖然還是個稚氣未脫的6年級學生，年僅12歲的美國「神童」蘇亞雷斯已是蘋果應用程式(app)開發老手，還創立了一家程式開發公司。他參加智庫論壇，侃侃而談開發程式的經驗和今後規劃，談到蘋果公司創辦人喬布斯給了他很多靈感。外界非常看好這位年輕的蘋果程式開發者，稱他為「技術界新星」、「小喬布斯」。

前年推蘋果處子作

蘇亞雷斯7歲時，蘋果公司發布iPhone手機和iPhone軟件開發工具包。他利用這個工具包，於2010年開發了多個蘋果應用程式，經反覆測試，挑選「地球算命」作為打進蘋果商店的第一款產品。去年暑假，他又開發出一款名為「Bustin Jieber」的遊戲，名稱來自加拿大少年成名的歌手Justin Bieber姓名和英文單詞「打爛」(bust)的變形和結合。

調查：蘋果創職51.4萬

美國總統奧巴馬早前宣布「美國工作內判」計劃，鼓勵企業加強本地投資，蘋果公司委託兩家經濟諮詢公司進行調查，聲稱蘋果協助創造51.4萬個美國職位。

【CmVive網站/《華盛頓郵報》



簡世勳指出，投資者應購入能源股作「保險」。資料圖片



敘誓「清洗匪幫」 擒逾百法軍



丹尼爾斯抵達法國後興奮不已。法新社

敘利亞政府軍攻陷反對派大本營霍姆斯後，不斷傳出軍隊處決被擒者、搶掠及放火燒屋的消息，逃出霍姆斯的西方記者也講述當地的恐怖情況，指軍方攻擊記者。埃及傳媒引述黎巴嫩消息稱，敘軍在霍姆斯俘虜了100多名法國軍人，包括18名軍官和100名傘兵，一同被俘的還有70名黎巴嫩武裝人員，他們無法解釋自己逗留敘國領土的目的。

據反對派人稱，在反對派撤出根據地巴巴阿穆爾地區後，闖入當地的敘軍展開報復行動，前日最少14人在一幢商業建築物外被蒙眼槍決。連同在全國各地遇襲的示威者，前日一天內便有75人被殺。敘國政府則表示，他們正對付「武裝匪幫」，矢言「清洗」有關地區。

人權觀察組織表示，敘軍轟炸霍姆斯27日期間，已殺死700人，另有數千人傷，軍方曾密集集式轟炸，每小時有多達100枚炮彈落下。

潘基文：坐視等同鼓勵鎮壓

當局昨日允許國際紅十字會人員進入巴巴阿穆爾，探訪醫院和民居，評估災民需要，但仍禁止救援物資進入。聯合國秘書長潘基文指敘國當局進行針對平民的罪行，國際社會無動於衷，等同鼓勵鎮壓。

受傷的法國《費加羅報》女記者布維耶和另一法國記者丹尼爾斯，前日乘坐法國政府提供的醫療飛機回國。英國《星期日泰晤士報》攝影家羅伊在倫敦



躺在擔架的布維耶，回國後獲朋友歡迎。路透社

講述霍姆斯遭狂轟濫炸，恍如受到「中世紀圍困和殺戮」。他說：「這是慢性屠殺，每天殺30至50人。居民甫離開家門便遭狙擊手槍擊，根本無處可逃。」

【法新社/路透社/美聯社/《華盛頓郵報》/英國廣播公司

攻伊得不償失 美促以勿動武

美國與以色列就如何處理伊朗核問題意見分歧，總統奧巴馬前日接受《大西洋月刊》訪問時，敦促以色列切勿對伊朗先發制人採取軍事打擊，否則可能得不償失。他強調美國會作為以國的后盾，但重申軍事手段將是最後選擇。

奧巴馬還以強硬的措辭稱，美國絕不接受伊朗擁有核武，他解釋那並不只關乎以國利益，亦是美國長遠的安全考慮，否則全球最動盪的地區將爆發核軍備競賽，核武器也可能落入恐怖分子手中。

奧巴馬明日將與以國總理內塔尼亞胡會面，有傳他將極力說服對方放棄攻打伊朗的念頭，透過制裁及外交途徑迫使伊朗放棄發展核武。

伊朗大選 總統妹敗陣

伊朗前日舉行國會大選，有65%選民參與投票。據報總統艾哈邁迪內賈德的妹妹敗選家鄉，初報點票結果亦顯示內賈德陣營失去不少議席，最高精神領袖哈梅內伊的支持者則領先。

【路透社/美聯社